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Jablonecká Česká mincovna
začala razit další ze série kilogra-
mových a půlkilogramových
stříbrných investičních medailí
věnovaných českým statutárním
městům. 

Po městech Plzeň, Chomutov,
Zlín, České Budějovice či
Ostrava vychází medaile věnova-
ná Havířovu, který v letošním
roce oslaví 60 let od založení. 

„V loňském roce nás oslovilo
vedení Havířova, zda bychom jejich
město zařadili do série v letošním
roce. Jsme zvyklí na podobě těchto
medailí spolupracovat s magistráty
jednotlivých měst a vzhledem
k oslavám šedesátiletého jubilea
jsme jejich žádosti vyšli vstříc,“
uvedl Lukáš Jokl, marketingový
manažer České mincovny.

Podobu medailí vytvořili studenti
jablonecké vyšší odborné školy,
která se jako jedna z mála
v republice věnuje výchově mla-
dých medailérů. 

Autory lícní strany jsou Jakub
Matouš, který zpracoval rastr
znázorňující širší centrum města,
a Aleš Hynek Vrkoslav, jehož dílem
je reliéfní zpracování Kulturního
domu Radost. 

Ten byl vybrán ve spolupráci
s vedením Havířova jako významná
kulturní památka města. 

"Volba motivu nebyla náhodná. Kulturní dům Radost je pro Havířov
a jeho obyvatele velkým symbolem. Právě zde byla městu v prosinci roku
1955 předána městská práva a Havířov se stal městem," přiblížil primátor
města Havířova Daniel Pawlas.

Na medaile o průměru 90 mm padne skoro 50 kilogramů stříbra a patří
mezi největší, které se v Jablonci nad Nisou razí. 

Kilogramové vyjdou v exkluzivním nákladu 24 kusů a jejich cena je
stanovena na 44 900 Kč, půlkilogramových Mincovna vyrazí dvakrát tolik
a zákazník za ně zaplatí rovných 23 000 Kč.

www.ceskamincovna.cz
-red-

Ulice Mládežnická je jednosměrná
Ulice Mládežnická v Havířově je od 20. července jedno-

směrná. 
Ke změně organizace dopravy ve směru od ulice

Studentská k ulici V Zátiší došlo na základě požadavků
občanů na zklidnění dopravy a zvýšení bezpečnosti
silničního provozu. Změnou dopravy na jednosměrnou ulici
dojde také k mírnému navýšení parkovacích míst. 

-red-

V Jablonci se razí stříbrné medaile
Havířovu k šedesátinám

Informace o odkloněných linkách MHD během pietního aktu
na www.havirov-city.cz

Foto: ČESKÁ MINCOVNA
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HAVÍŘOV MÁ NOVÉ 
DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ 

V Havířově skončila stavba nového dopravního hřiště, které město
slavnostně otevřelo 7. července. 

Nové dopravní hřiště má postavenou půlkilometrovou dráhu, která
obsahuje veškeré prvky, které můžeme najít v běžném silničním provozu
včetně signalizačního železničního přejezdu, přechodů pro chodce, kru-
hového objezdu, parkoviště, svislého i vodorovného dopravního značení.
V areálu na Šumbarku vznikla nová provozní budova pro teoretickou část
dopravní výuky, se sociálním zázemím a sklady kol a koloběžek, které
budou školy a školky využívat v rámci výuky dopravní výchovy. 

Součástí areálu je i volně přístupná asfaltová plocha, kde mohou řidiči
-začátečníci procvičovat své řidičské umění.

Náklady na výstavbu dosáhly cca 15 milionů korun, město žádá o dota-
ci z ROP Moravskoslezsko v hodnotě 85 procent uznatelných nákladů. 

-red-

Řešte nedostatky a problémy
ve svém okolí rychle a efektivně!

Přestalo ve vaší ulici svítit světlo veřejného osvětlení? Poničil někdo
městský mobiliář? Trápí vás rozbitý chodník? Nenechávejte si kritiku pro
sebe, nedostatky nahlaste prostřednictvím aplikace Dej Tip, nebo pro-
střednictvím občanských komisí, zřízených v okrajových částech města.

Aplikace Dej Tip je určena pro chytré telefony. Zadat podnět pro-
střednictvím aplikace Dej Tip můžete i bez chytrého telefonu na webo-
vých stránkách města (ikona Dej Tip v pravém sloupci menu na hlavní
straně). Během dvou let provozu takto město obdrželo již přes 700
podnětů, které se týkaly například chodníků, laviček, pískovišť, sporto-
višť, komunikací, veřejného osvětlení, autovraků, zastávek MHD
a podobně. Podněty, které městu nepřísluší, pracovníci magistrátu
předávají k řešení příslušným organizacím.

Kontakty na předsedy občanských komisí:

Občanská komise č. 1 Havířov-Bludovice 
Ing. MACURA Emil, telefon: 608 878 328

Občanská komise č. 2 Havířov-Dolní Datyně 
Ing. SZOP Miroslav, telefon: 596 814 393, e-mail: mszop@volny.cz

Občanská komise č. 3 Havířov-Dolní Suchá 
Ing. ŠPIŘÍK Jiří, telefon: 605 102 437, e-mail: jspirik@cmail.cz

Občanská komise č. 4 Havířov-Prostřední Suchá 
WERNER Jaromír, telefon: 604 899 922 

Občanská komise č. 5 Havířov-Šumbark 
ZELINA Richard, tel: 776 107 173, e-mail: zelina1@seznam.cz 

Občanská komise č. 6 Havířov-Životice 
Ing. MERTA Pavel, telefon: 603 494 252                                        

-red-

Vznikl Katalog kulturních 
a civilizačních hodnot 
našeho území
Poměrně rozsáhlý dokument s názvem Katalog kulturních a civilizačních
hodnot území 2015 zpracoval odbor územního rozvoje magistrátu
v rámci 4. aktualizace územně analytických podkladů pro správní území
ORP Havířov 2015.
"Provedli jsme kompletní přehodnocení a aktualizaci všech kulturních
a civilizačních hodnot na území ORP Havířov, které jsou podkladem pro
rozbor udržitelného rozvoje území," uvedl vedoucí územního rozvoje
havířovského magistrátu Ing. arch. Karel Mokroš. "Věřím, že tento roz-
sáhlý materiál, který byl zpracován naším odborem, bude přínosem
nejen pro činnost územního plánování a příslušných stavebních úřadů
ve smyslu stavebního zákona, ale i v jiných oblastech práce našeho
úřadu a také potěší havířovské patrioty a nadšence."
Pod správní území ORP Havířov (obec s rozšířenou působností) patří
Albrechtice, Havířov, Horní Bludovice, Horní Suchá a Těrlicko. Každá
z těchto obcí je zmapována podle následujícího schématu:  

Katalog je přístupný v digitální podobě ve formátu PDF na internetových
stránkách www.havirov-city.cz/uzemniho-rozvoje/aktualizace-uzemne-
analytickych-podkladu-orp-havirov-2015_cz.html

-red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit,
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

Připomínáme všem hravým seniorům, rodičům a dětem, 
že je 

11. 8. 2015 čeká akce

„Zachraňte koťátko!“
Sraz účastníků od 9.30 hodin.

Akce proběhne za každého počasí, 
nezapomeňte přibalit pláštěnky a deštníky.

Pro všechny dětské účastníky jsou připraveny drobné odměny
a pamětní listy.

V měsíci srpnu 2015 bude CVA pro pravidelné aktivity uzavřeno.

A. Historická a urbanistická
struktura 

B. Kulturní hodnoty s legislativní
ochranou 

C. Urbanistické hodnoty území 
a objekty přispívající 
k identitě území 

D. Historické hodnoty území 
E. Architektonické hodnoty

území 
F. Významné stavební dominan-

ty 
G. Místa významných událostí 

H. Významné vyhlídkové body 
I. Ostatní hodnoty území :

a. Pietní místa a válečné hroby 
b. Území s archeologickými 

nálezy 
c. Technické památky - větrné

mlýnky s turbínou
d. Ostatní hodnoty území 
e. Významné pravidelné 

kulturní akce obce 
f. Významné organizace 

a spolky v obci 
g. Slavní rodáci obce 

Některé havířovské domácnosti se
zapojí do výzkumu o naší společnosti

Českým statistickým úřadem náhodně vybrané domácnosti budou
přizvány k účasti na významném vědeckém výzkumu, který si klade za
cíl přinést dosud neznámé pohledy na život české společnosti. 

Výzkum se jmenuje Proměny české společnosti a připravili jej odbor-
níci z Akademie věd ČR a Masarykovy univerzity. Vyškolení tazatelé spo-
lečností STEM/MARK a MEDIAN v něm osloví na 10 tisíc náhodně
vybraných domácností z celé České republiky. 

Vybrané domácnosti v Havířově by měli tazatelé navštívit v termínu
od 7. července do 31. října 2015. Dotazování probíhá osobním rozhovo-
rem se členy domácnosti. Svou účastí ve výzkumu se jednotlivé domác-
nosti k ničemu nezavazují, účast v šetření je spojena s finanční odmě-
nou. Výzkum je anonymní, poznatky poslouží českým i zahraničním
vědcům a mohou být základem pro zlepšování sociální politiky. 

-red-

Foto: Josef Talaš
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Novela Zásad pro poskytování
dotací z rozpočtu 
statutárního města Havířova
Zastupitelstvo města Havířova na svém červnovém zasedání sch-
válilo novelu Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu statutárního
města Havířova. Novela je účinná od 1. 7. 2015, s výjimkou bodu
týkajícího se vyúčtování a vrácení poskytnuté dotace, který nabývá
účinnosti od 1. 2. 2016. To znamená, že při vyúčtování dotací posky-
tnutých na rok 2015 se postupuje podle "starých" Zásad pro poskyto-
vání dotací z rozpočtu statutárního města Havířova schválených
ZMH 23. 9. 2013. 

Mezi nejdůležitější změny patří vymezení či zpřesnění položek, na
které město dotaci neposkytuje. Například dotace se neposkytuje na
cestovní náhrady, vyjma:
• úhrady jízdného v hromadných dopravních prostředcích na

základě dokladů vystavených dopravcem,
• přepravy osobními automobily na základě pravidel, určených

vnitřním předpisem příjemce dotace, při závodech, soustředě-
ních, turnajích, soutěžích, vystoupeních, a přehlídkách spor-
tovců a realizaci zájmových aktivit pro děti a mládež mimo
území města Havířova. Sazba na 1 km může činit maximálně
5,- Kč/km.

Dotace také není poskytována na stravování s výjimkou účetních
dokladů vystavených poskytovatelem služeb v pohostinství při
závodech, soustředěních, turnajích, soutěžích, vystoupeních,
přehlídkách a realizaci zájmových aktivit pro děti a mládež mimo
území města Havířova.  
Ke dni podání žádosti o poskytnutí dotace nesmí mít žadatel vůči
městu Havířov, jeho příspěvkovým organizacím a jeho obchodním
společnostem, ani vůči státu závazky po lhůtě splatnosti. 
Změny nastaly také v závazném postupu žadatele při podání
žádosti o poskytnutí dotace. Žádost musí být nově doručena
městu
a) do 31. 10. žádost o poskytnutí dotace na činnost nebo

plánované akce či projekty pro následující
kalendářní rok, 

b) do 31. 3.    žádost o poskytnutí dotace na činnost nebo
plánované akce či projekty v daném kalen-
dářním roce, 

nerozhodne-li poskytovatel dotace jinak.
Žádosti předložené mimo výše uvedené termíny nebudou řeše-
ny samostatně, ale společně s žádostmi o dotaci v nejbližším
řádném termínu pro předkládání žádostí o poskytnutí dotace,
vyjma řešení nepředvídaných situací a krizových stavů. 
Žádosti, které nebudou splňovat podmínky dané těmito
Zásadami, budou vyřazeny z dalšího posuzování.  
Důležité změny nastaly také ve způsobu vedení účetní evidence
a označení jednotlivých účetních dokladů týkajících se dané
dotace. Závazné termíny, do kdy je třeba dotaci vyúčtovat,
budou stanoveny přímo ve smlouvě o poskytnutí dotace.
Nejpozdější možný termín pro předložení závěrečného vyúčto-
vání bude do 25. 1. následujícího kalendářního roku.

Současně s novelou textu Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu
statutárního města Havířova byly novelizovány také přílohy Zásad.
Přesné znění novelizovaných Zásad a jejich přílohy najdete na
www.havirov-city.cz v kapitole Potřebuji vyřídit - Dotace.

Světelná signalizace 
aneb řidiči a cyklisté v Havířově
(2. část)

V první části Okénka prevence
věnovaného světelné signalizaci jsme
se zabývali specifiky dynamicky
řízené křižovatky, připomněli jsme si,
že chodci na přechodu nemají abso-
lutní přednost, avšak na signál Stůj
mohou dokončit přecházení, a upozor-
nili jsme na odbočování vpravo na
zelenou šipku.

Auta v protisměru nemusejí dostat zelenou současně
Za těžko pochopitelný stav ze strany řidičů je považována situace, kdy

signály Volno dvou protisměrů nezačínají shodně (např. SSZ pod
Bludovickým kopcem, křižovatka Národní x Těšínská x 17. listopadu x Na
Nábřeží). To se děje v důsledku zajišťování obousměrné koordinace něko-
lika křižovatek při využití dynamického řízení na jednotlivých lokalitách. 

Řidiči často argumentují, že při odbočení vlevo musí podle zákona dát
přednost protijedoucím vozidlům, a proto stojí na „stopčáře“ a čekají na
rozjezd protisměru, který stojí. Zákon však neukládá povinnost dávat před-
nost „protistojícím“ vozidlům, a už vůbec nezakazuje najet do křižovatky za
účelem dát přednost protijedoucím vozidlům. Pokud tato nejedou nebo se
ani nerozjíždějí, nic nebrání dokončit úkon odbočení. 

Cyklisté na křižovatce "se semafory"
Taktéž není možné zapomenout na cyklisty. Je sice pravdou, že detek-

ce vozidel vyhodnotí i cyklistu, ale ne takového, který se plíží těsně podél
obrubníku nebo jede po dělící čáře mezi jízdními pruhy. 

Směrem k cyklistům je třeba vzkázat, aby nehazardovali se svým zdra-
vím na silnicích a chovali se defenzivně. Rozhodně je lepší žít s pocitem
diskriminace ve využívání silnic, než s následky po úrazu. Vždyť i cyklis-
tických stezek přece jen pomalu přibývá.

A co dodat na závěr? Světelně řízené křižovatky v Havířově odpovídají
všem platným předpisům a normám, přestože jsou na nich vidět jevy, které
se na první pohled zdají býti "proti přírodě". To je však důsledek použití
moderních principů řízení silničního provozu, pomocí nichž se dosahuje
maximální propustnosti křižovatek při dodržení všech bezpečnostních
požadavků. 

Žádné zařízení však nevykompenzuje aroganci a neznalost zákona
o provozu na pozemních komunikacích, se kterou se bohužel na silnicích
víc než často setkáváme. Proto je nutné dodržovat vzájemnou ohledupl-
nost a věnovat maximální pozornost, neboť při rychlosti 40 km/hod ujede
vozidlo, tedy i jízdní kolo!! za pouhou jednu vteřinu dráhu 11 m. To je někdy
dost daleko na to, aby se stal člověk na dlouho nešťastným.

Roman Skácel, komise RmH BESIP

Ředitel Městské policie Havířov 
získal ocenění policejního prezidenta

Čestnou medaili policejního prezidenta převzal ředitel Městské policie
Havířov Ing. Bohuslav Muras z rukou plk. Tomáše Kužela, ředitele morav-
skoslezské policie, v průběhu slavnostního zahájení tradičního
„DNE POLICIE 2015“, který se konal koncem června v prostorách
Slezskoostravského hradu.  

Ředitel havířovské městské policie ocenění získal za dlouholetou spolu-
práci s Policií ČR na úseku prevence kriminality a zajišťování veřejného
pořádku a bezpečnosti.

-red- Foto: archiv MP
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Na pondělní odpoledne 22. června jsme měli
naplánované kulturně-sportovně-společenské
odpoledne s žáky IX. B třídy ze ZŠ Gorkého. 

Odpoledne začalo krásným přivítáním senio-
rů, a to zpěvem písní v podání „deváťáků“.
Kulturní část odpoledne byla ukončena slovy
paní Vondrusové, která jménem svých spolu-
bydlících popřála žákům do dalších studijních let
mnoho úspěchů a poděkovala jim za společně
strávené okamžiky. Třídní učitelka Mgr. Volná
jménem svým a svých žáků poděkovala nejen
seniorům a jako památku na skvělou mezigene-
rační spolupráci předala koláž vyrobenou žáky
třídy.

Sportovní část začala losováním parťáků
senior – žák, případně senior – paní učitelka. 

Po vzájemném seznámení se dvojice pustily
do plnění soutěžních disciplín: hod na plechov-
ky, pozemní šipky a hod dinovejci. 

Po splnění úkolů si všichni pochutnali na ope-
čeném párku. A jako na správné olympiádě musí
proběhnout vyhlášení výsledků, tak ani tato
akce nebyla výjimkou. Všichni žáci dostali naši-
mi uživateli ručně vyrobené kočičky z keramiky
spolu se sladkou odměnou. A tři dvojice vítězů
sportovních disciplín obdržely navíc i ceny.
A kdo byl tím vítězem?

1. místo p. Krzystková s Jirkou
2. místo p. Lavrovičová s Tomášem
3. místo p. Hutníková s Karolínou
Všem, kteří přišli a zúčastnili se, moc děkuje-

me a gratulujeme ke krásným sportovním

výsledkům a dětem přejeme krásné prázdniny
a šťastné vykročení do dalších studijních let.
Jménem uživatelů děkuji Mgr. Volné a jejím
žákům za vždy příjemně strávené a hlavně
přínosné společné chvíle.

Mgr. Bc. Gabriela Kunčická, 
vedoucí sociálního útvaru střediska Helios

Domova seniorů Havířov, p. o. 

Účast na výtvarných a sportovních soutěžích
s celorepublikovou působností je vždy velkou
výzvou. Také letos zařadili klienti naší organiza-
ce Santé – centrum ambulantních a pobytových
sociálních služeb do svého programu přípravu
a účast na XIV. ročníku soutěže „Svět mých
radostí“ v Lysé nad Labem. 

Soutěž byla vypsána ve výtvarných oborech
malba, kresba, koláž, plastika, alternativní tech-
niky, užitková keramika a výtvarná fotografie.
Možnost účasti dostali všichni talentovaní
výtvarníci s fyzickým nebo mentálním hendike-
pem. Sedm klientů organizace Santé se připoji-
lo k havířovským seniorům a ve spolupráci
s odborem sociálních věcí Magistrátu města
Havířova nechalo instalovat a zpřístupnit veřej-
nosti svá díla v prostorách výstaviště. 

Předvedli své obrazy, díla z keramiky, obra-
zové mozaiky z keramických střepů a dřevořez-
by. Výstavu prací osob s hendikepem, již tradič-
ně spojenou s výstavou „Šikovné ruce našich
seniorů“ a „Lázeňským veletrhem“ a již pátý rok
i s výstavou růží a květin časného léta „Růžová
zahrada“ navštívilo bezmála dvacet tisíc lidí.
Porota jmenovaná pořadatelem soutěže práce
vyhodnotila a udělila ceny v každé věkové kate-
gorii a v každém výtvarném oboru.

Ocenění v letošním roce získala Adéla Šust-
rová za svou kresbu „Čtyři roční období“, kterou
vytvořila v kreativním ateliéru Stacionáře Lipová.
„Kreslení mě baví a jsem ráda, že to umím. Když
můžu, tak jezdím na soutěže“, popisuje svou
účast samotná Adéla, která dochází každo-
denně do denního stacionáře. „Kreslím ale

i doma, nejraději perem, někdy vybarvuji pastel-
kami progresso. Obraz na výstavu jsem dělala
asi dva měsíce“, doplňuje.

Výtvarné práce klientů a také výsledky jejich
rukodělných činností bude mít možnost ocenit
i havířovská veřejnost na blížících se prezenta-
cích v Městské knihovně v Havířově v měsíci
srpnu a v Kulturním domě Radost v říjnu.

Mgr. Marek Záruba

Pietní akt na Dole Dukla
Dne 7. 7. tohoto roku se konal v bývalém

areálu Dolu Dukla pietní akt u příležitosti
54. výročí "Dukelské havárie", v níž zahynulo
108 horníků. Zahynuli v podzemí při těžbě uhlí,
tolik potřebného pro obnovu válkou zničeného
hospodářství.

Jsem rád, že při rekonstrukci dukelského
areálu se našlo důstojné místo pro přemístění
památníku, který nám i budoucím generacím
bude připomínat tragédii, která si vyžádala tolik
životů živitelů rodin.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem,
kteří se tohoto pietního aktu zúčastnili. Byli to
zástupci vedení města v čele s primátorem, čle-
nové politických klubů v zastupitelstvu, ale
zejména bývalí spolupracovníci z Klubu
důchodců Dolu Dukla. 

Místo vyvěšování tibetských vlajek se vra-
címe k tomu, že vzdáváme hold našim obča-
nům, kteří pracovali pro naši společnost. Jako
jednoho z přímých účastníků této havárie mě to
velmi potěšilo. A proto mám dnes snad právo
říci: "Ano, horníci svou prací přispívali k rozvoji
země. Z jejich práce měli užitek všichni naši
občané. Dnes je jejich práce často dehonesto-
vána. Dokonce hornictví hrozí další útlum
a ztráta zaměstnání. I proto se například
Havířov, krásné město, vylidňuje.

Vedení města proto čeká nelehký úkol.
Přesvědčit vládu, že je povinna vrátit regionu to,
co od něj dlouhá léta společnost dostávala. 

Útlum hornictví se totiž po nástupu globaliza-
ce dal očekávat. Bohužel jsme však po převratu
neměli vedení státu, které by mělo jakoukoliv
vizi, jak tento stát řídit. To například Francie
útlum hornictví vyřešila programově, bez sociál-
ních otřesů“. 

Ing. Jaroslav Gongol, CSc.
bývalý ředitel Dolu Dukla

Klienti SANTÉ dovezli ocenění 
ze „soutěže radostí“

V Heliosu se rozloučili s deváťáky 
ze ZŠ Gorkého
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Studenti a pedagogové z part-
nerské školy Anny Frankové
v Collegnu  navštívili školu v rámci
projektu „Friendship and Sympathy
at School“, který je koncipován jako
dvouletá spolupráce studentů
nižšího gymnázia a probíhá již
téměř deset let. 

Žáci si během školního roku
vyměňují výtvarné a písemné
práce v anglickém jazyce na různá
témata každodenního života.

V den příjezdu byla skupina 36
dětí a 4 pedagogů z italské školy
vřele přivítána ředitelem školy
RNDr. Karlem Foniokem i učiteli
a žáky, kteří si pro ně připravili
komorní koncert. Odpoledne pak
bylo již tradičně sportovní.
„Mezinárodní" fotbalové a volejba-
lové zápasy byly plné elánu
a nadšení hráčů i fanoušků.

Pro letošní již čtvrtý výměnný
pobyt byl pro hosty připraven
zajímavý a bohatý program.
Během dvou celodenních výletů
navštívili hrad Helfštýn, expozici

času ve šternberském muzeu, his-
torické památky města Olomouc,
Památník 2. světové války
v Hrabyni, zámek Raduň a interak-
tivní technické muzeum v Dolní
oblasti Vítkovice. Večer se pobavili
a upevnili nová přátelství při závě-
rečné školní diskotéce.

Poslední den při pěší procházce
obdivovali naše krásné město
a završením celého pobytu bylo
slavnostní přijetí náměstkem pri-
mátora Mgr. D. Vachtarčíkem, který
předal našim hostům upomínkové
předměty a pozval je k občerstvení
a ke sledování krátkého filmu
o Havířově.

Díky vynikající spolupráci a pod-
poře rodičů, vedení školy, SRPŠ
a magistrátu města Havířova odjíž-
děli naši italští přátelé nadšeni
a plni nezapomenutelných zážitků.
Děkujeme a už se těšíme příští rok
do Itálie!

Mgr. Hana Lužná, 
Mgr. Eva Zdráhalová

Vznikli před rokem, a už se
mohou pochlubit mezinárodním
titulem mistrů ČR, titulem vicemist-
rů ČR a dalšími výbornými výsled-
ky. O kom je řeč? O taneční sku-
pině LDance. Vede ji trenérka
a choreografka Dagmar Leinve-
berová, která se rozhodla zúročit
své čtyřleté zkušenosti s vedením
skupiny DN´s Crew pod hlavičkou
SVČ Asterix a založila novou ta-
neční skupinu. 

"Začátek školního roku byl pro
nás poměrně náročný, hledali jsme
nové prostory na trénování a jeden
prostor bohužel po měsíci obvo-
lávání škol a jiných sportovních
zařízení jsme nenašli," popisuje
začátky Dagmar Leinveberová.
"Ale pomohli nám v Mama centru
na Seifertově ulici a také ve fitness
centru Lemi v Savele, takže
střídavě trénujeme v úterý v Mama

centru a v pátek ve fitness centru.
Nadále se snažíme pro sebe najít
jeden větší prostor, který by mohl
navštěvovat celý tým." 

Taneční skupina čítá na více než
60 aktivních tanečníků. Od těch
nejmladších LDance baby (4 až
6let), starší děti LDance kids (7 až
12let), juniorskou kategorii LDance
junior (13 až 15let) a hlavní věko-
vou kategorii LDance (16 a více
let). Věnují se především show
dance a street dance show forma-
cím, ale v tréninkovém plánu mají
také lekce klasického tance, gym-
nastiky a akrobacie. Vzdělávají se
na různých workshopech a jezdí po
mnoha soutěžích pro skupiny, ale
i jednotlivce, odkud dovážejí
krásné výsledky.

www.ldance.cz 
nebo facebook LDance Models

-red-

Světlo za Lidice 
- děti zpívaly dětem

Od roku 2007 se do Lidic sjíždějí děti z celé České republiky, aby "napl-
nily" motto nesoutěžní přehlídky dětských pěveckých sborů - "Jsme děti,
které zpívají lidickým dětem". V červnu se konal již IX. ročník přehlídky,
která je organizována s podporou MK ČR, MŠMT a krajských hejtmanů.
Osobní záštitu převzal 1. místopředseda Senátu parlamentu ČR Přemysl
Sobotka, uměleckou pak Leona Machálková, která na slavnostním zaháje-
ní přehlídky se všemi zpívajícími dětmi zazpívala českou státní hymnu.
Poté začala jednotlivá vystoupení všech sborů, když za každý kraj byl
nominován pouze jeden sbor. Výjimkou byly naše dva pěvecké sbory ZUŠ
B. Martinů v Havířově - "Meandry" a "Studánka", kde naši zpěváci vystou-
pili ve dvojnásobném čase než jiné sbory - 10minut – a představily se zde
s tematicky vhodným programem. V jejich podání zazněly 3 písně - Život
vojenský, Stačí se nadechnout a Some nights, které byly nastudovány pod
vedením sbormistrů Oldřišky Honsové a Moniky Juchnové (Meandry)
a Vlastimila Nitschmanna (Studánka).

V tomto, svou bolestí mimořádném, místě pocítili nejen dospělí, ale i děti
hlubokou a tragickou vážnost události v Lidicích. Všichni jsme navštívili
muzeum a ostatní pietní místa, která v nás zanechala vjemy varování před
jakýmikoli válečnými sváry do budoucna.

Veliké poděkování za pomoc při dopravě na Kladensko náleží hejtman-
ství Moravskoslezského kraje pod záštitou hejtmana p. Miroslava Nováka,
celému vedení naší ZUŠ, mým kolegům Gabriele Tomiczkové-Guziurové,
Kateřině Krakowczykové a Janě Horské za pomoc při uskutečnění
náročné akce, ale hlavně našim dětem.

Oldřiška Honsová, učitelka ZUŠ B. Martinů Havířov

ADRA přeje Havířovanům
krásné léto

Nová taneční skupina LDance
začíná sbírat vavříny

Na "Horním gymplu" 
měli návštěvu z Collegna

Také si říkáte, že je až neuvěři-
telné, s jakou rychlostí první půlrok
tohoto roku uběhl?! 

I pro nás v Adře čas letí jako
bláznivý, já nechytím ho, ani vy�
Aktivit našeho Dobrovolnického
centra bylo v tomto půlroce oprav-
du hodně a my jsme tomu rádi!
Od Nového roku se zapojilo již 284
dobrovolníků v celkem 23 progra-
mech v okrese Karviná.

Těší nás, že naši organizaci zná
stále více lidí, vědí o dobrovolnic-
kých programech (v nemocnici,
v domovech seniorů, u dětí se
zdravotním znevýhodněním,
u seniorů v domácnostech)
i o našich Charitativních obchůd-
cích, kde lidé darují mnohé věci
z domácnosti či si přijdou k nám
nakoupit, a tím podpořit naše dob-
rovolnické centrum. 

Na podzim je naplánováno něko-
lik školení pro nové dobrovolníky,
stále potřebujeme další zájemce,
zejména pro seniory v domácnos-
tech. Kdykoliv by se chtěl někdo

z Vás stát dobrovolníkem, adrácké
dveře jsou mu otevřeny! Stačí jen
hodina týdně Vašeho času a může-
te udělat velkou radost někomu,
kdo potřebuje lidský kontakt a čeká
třeba právě na Vás!

Rádi bychom Vám všem popřáli
moc krásné léto, ať ze sluníčka
a z hezkých dní načerpáte hodně
energie, taktéž posílíte zdraví
a odpočinete si do zásoby! Dávejte
na sebe pozor a nezapomeňte
myslet i na druhé�! 

Jana Žoričová,
www.adrahavirov.cz

Tip na léto
Chata 

na Prašivé
opět v provozu

www.ChataPrasiva.cz
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ZŠ Jarošova: 
Hurá na hory za technikou 
aneb pracovní výchova trochu jinak

Pracovní výchova moderně
a zajímavě? Přihlášky deváťáků
směřující na střední školy technic-
kých oborů? Projekt „Podpora příro-
dovědného a technického vzdě-
lávání v Moravskoslezském kraji“,
„NatTech MSK“ realizovaný v obdo-
bí dvou let na Základní škole
Jarošova v Havířově-Šumbarku to
dokázal. Partnerem projektu je
Střední průmyslová škola elektro-
techniky a informatiky se sídlem v Moravské Ostravě, která žákům nabíd-
la spoustu zajímavých aktivit, podporující jejich zájem o techniku. Pro žáky
devátého ročníku například probíhala výuka pracovní výchovy v průběhu
školního roku v odborných učebnách SPŠei pod vedením zkušených
pedagogů. 

Tematické výjezdy „Člověk a technika“, s cílem navštívit vybrané
průmyslové podniky a technické expozice, byly další nedílnou součástí
projektu. 

Velice atraktivní pro chlapce a děvčata II. stupně byly výjezdní
workshopy na Ostravici, v překrásném prostředí Beskyd. Tady žáky čeka-
ly čtyři dny plné nejen zajímavého technického a přírodovědného učení,
ale i sportu. Učitelé SPŠei Ostrava se svými studenty připravili pro žáky
pracovní dílny se zaměřením na elektrotechniku, fyziku a využití alterna-
tivních zdrojů energie. Žáci si vyzkoušeli zajímavé fyzikální pokusy
s využitím didaktických sad, naučili se osazovat a pájet plošné spoje
a výsledek? Hlukoměr, zkoušečka napětí baterií, mlýn se solárním
panelem, autíčko na pohon slanou vodou, retro rádio FM, vznášedlo,
magnetické těžítko a další zajímavé výrobky, které si pak odvezli domů
a překvapili rodiče. 

Žáci naší školy přivítali možnosti zúčastnit se výše uvedených aktivit,
ale ještě s větším nadšením je hodnotili a těm nejstarším, vycházejícím
žákům, napomohly i při výběru studia jejich další životní cesty. 

Mgr. Šárka Zapalačová, ZŠ Jarošova, Havířov-Šumbark

MŠ Čelakovského: Den otců: 
Také muži mají svůj den! 

V červnu jsme oslavili na naší školce Čelakovského Den otců.
Tatínkové i dědečci se dostavili v hojném počtu a s chutí se pustili do

her. Postavili s dětmi z lega a merkuru naše město Havířov, povozili nás
na historické káře, poslepu si vyzkoušeli pověsit mokré prádlo, vzpomněli
si, jak se vyrábí vlaštovka z papíru a vyluštili zašifrovanou zprávu.
Odměna stála za to a moc jsme se u hraní nasmáli. Tátové jsou prostě
nenahraditelní!                                 Uršula Kuliková, MŠ Čelakovského

ZŠ Mládežnická:
Do školy na koloběžce

Základní škola Mládežnická v Havířově se
zapojila do projektu Chraňme naše děti. Úkolem
bylo připravit dopravní aktivitu pro děti. Volba
tentokrát padla na druháky, takže stanovený den
dorazili do školy na koloběžkách. Na školním
hřišti na ně čekalo šest stanovišť s praktickými
i teoretickými úkoly. Museli zdolat překážkovou
dráhu a jízdu po „osmičce“. 

V teoretické části se utkali s dopravními znač-
kami – přiřazovali ke značkám správné názvy
a skládali dopravní puzzle. Na dalším stanovišti
pak popisovali povinnou výbavu jízdního kola
a posledním úkolem bylo vytvoření nouzových
telefonních čísel z přírodních materiálů. 

Pro zájemce byla vyhlášena soutěž o origi-
nálně a nejnápadněji ozdobenou koloběžku.
Akce se velmi vydařila, děti si dopoledne báječ-
ně užily a z hřiště odcházely spokojeny. 

Děkuji za pomoc žákům sedmých tříd, kteří
s průběhem akce pomáhali. 

Mgr. Lenka Kroutilíková

Z.E.B.R.A. na ZŠ 1. máje     
Již podeváté se žáci ZŠ 1. máje zúčastnili se svými učiteli pětidenního projektu

Z.E.B.R.A. (zdraví, environmentální výchova, biosféra, rozum, aktivní pohyb)
zaměřeného na problematiku zdraví, soužití člověka s přírodou, životního prostředí
v regionu a globálních problémů dnešního světa. Tentokrát byl pobyt v RS Retaso
v Prostřední  Bečvě.  Netradiční škola v přírodě  je organizována týmem vyučujících
2. stupně, kteří také připravují celý program. Žáci i učitelé vyjíždějí vždy ve dvou turnusech.

Blížící se termín projektu vyvolává u našich žáků vždy úsměv na tváři a očekávání nejlepšího
týdne ve školním roce. Žáci 6. – 9. tříd spolupracují v družstvech pod vedením svých kapitánů
– starších spolužáků. Důraz je kladen na ohleduplné chování, toleranci, vzájemnou pomoc  a komu-
nikativní a diskuzní dovednosti. 

Program je připraven v podobě soutěživých her včetně scének, plakátů, křížovek, pracovních listů,
sportovních a multikulturních aktivit. Pravidelnou součástí je diskotéka a pěší túra. 

Letos žáci i jejich učitelé zvládli při výšlapu na Pustevny 18 km.  Během pobytu - na závěr každé-
ho dne - žáci hodnotí dílčí aktivity. Všechny činnosti z projektu jsou vyhodnoceny a žáci po
družstvech odměněni. Na závěr dostává každý sladkou medaili a diplom. 

Zájem o účast je stále velký, letos vyjelo na oba turnusy dohromady 220 žáků!  
Již teď se žáci i realizační tým těší na další – 10. ročník.

Mgr. Pavla Wróblová, Mgr. Markéta Novosadová – členky realizačního týmu 

ZŠ Moravská: Dar pro pejsky 
Když se třída 5.B rozhodla věnovat peníze, které si žáci vydělali na vánočním jarmarku, zvíře-

címu útulku Max, mile mě to překvapilo. S penězi si, se souhlasem rodičů, mohli totiž naložit, jak
chtěli. Místo výletu nebo návštěvy cukrárny si však jednomyslně zvolili tyto peníze darovat.

Abychom však nepřišli jen s obálkou, vyhlásili jsme pod záštitou naší Základní školy Moravské
sbírku starých ručníků, dek a jiných věcí, které by, dle slov paní vedoucí útulku, pejsci využili.

Návštěvu útulku jsme naplánovali na předposlední den školního roku. Děti se nejvíce těšily na
to, že si budou moci některé z pejsků vyvenčit. 

Počasí nám přálo, a tak jsme strávili s pejsky příjemné dopoledne a doufáme, že jsme jim
přinesli trochu radosti do jejich psího života bez domova.

za 5.B třídní učitelka Mgr. Hamtáková  
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

VELKÝ SÁL
1. – 5. 8. ve 20.00 h.
NENASYTNÁ TIFFANY P
Komedie, ČR 2015, 80´, do 15 let nepří-
stupný. Film vychází z tématu hledačů
pokladů. Napětí, dobrodružství, komic-
ké i temné momenty. To vše obsahuje
tento nový celovečerní film. Je to příběh
Pepy, zkrachovalé existence, jehož
náhoda dovede k lehkému zbohatnutí.
Hrají: Leoš Noha, Jiří Panzner, Petr
Čtvrtníček aj. Režie: Andy Fehu

��150 Kč 
5. 8. v 9.30 h.
ŠPIÓN
Komedie, USA 2015, 120´, do 12 let
nevhodný, dabing. Susan je sice za-
městnankyně CIA, ale jako analytička neo-
pouští svůj stůl a počítač. Jednou ale
dostane úkol – jako nejméně nápadná
osoba má proniknout do světa obchodníků
se zbraněmi. Brzy se za ní vydá jiný špič-
kový agent, který v sobě pojí komisaře
Clouseaua a Ramba.      

Vstupné: 60/100 Kč
6. – 9. 8. ve 20.00 h.
VĚČNE MLADÁ P
Romantický/drama, USA 2015, 112´, do 12
let nevhodný, titulky. Kdo z nás by nechtěl
přestat stárnout? Ani ne třicetiletá
Adaline havaruje se svým autem a stane
se zázrak – nejen, že nehodu přežije, ale
navíc už nikdy nezestárne ani o jediný
den. Věčné mládí se však záhy projeví
jako překážka v běžném životě.

��150 Kč 
10. – 12. 8. ve 20.00 h.
IRACIONÁLNÍ MUŽ P
Mysteriózní, Francie 2015, 96´, do 15 let
nepřístupný, titulky. Tento snímek napsal
i režíroval mistr vztahových konverzač-
ních příběhů, Woody Allen. Hlavní roli
rozervaného profesora ztvárnil Joaquin
Phoenix. Svůdnou studentku Jill si
zahrála stále oblíbenější Emma Stone
a role strádající Rity připadla americké
herečce Parker Posey.

��140 Kč
12. 8. v 9.30 h.
DRUHÁ MÍZA
Komedie, USA 2015, 106´, do 12 let
nevhodný, titulky. Vynikající Al Pacino jako
stárnoucí rocková hvězda otevře 40 let
starý dopis, který mu napsal John Lennon.
Na jeho základě se rozhodne zpomalit
životní tempo a chytnout druhou mízu.
Vydá se na cestu k znovuobjevení své
vlastní rodiny.  Vstupné: 50/100 Kč

13. – 16. 8. ve 20.00 h.
PIXELY 3D P
17. – 19. 8. ve 20.00 h.
PIXELY 2D P
Akční/komedie, USA 2015, 106´, přístupný,
dabing. V tomto snímku si mezigalaktičtí
mimozemšťané vyloží obrazové zázna-
my klasických videoher jako vyhlášení
války a zaútočí na Zemi bojovou techni-
kou, která se těmito hrami přímo inspi-
ruje. Prezident Will Cooper musí povolat
svého nejlepšího kamaráda z dětství,
videoherního šampiona z osmdesátých

let Sama, který se nyní věnuje instala-
cím domácích kin, aby stanul v čele
bývalého videoherního týmu, mimo-
zemšťany porazil a zachránil planetu. 

�� 3D: 205 Kč
�� 2D: 170 Kč       

19. 8. v 9.30 h.
CESTA NADĚJE
Válečné/drama, USA 2014, 111´, do 12 let
nevhodný, titulky. Australský farmář má
zvláštní talent pro hledání vody pod zemí
ve vyprahlé krajině. Svůj instinkt bude
muset využít na místě nejděsivější bitvy
první světové války. Film natočil Russell
Crowe a hraje v něm spolu s Olgou
Kurylenko hlavní roli.

Vstupné: 60/100 Kč
20. – 23. 8. ve 20.00 h.
FANTASTICKÁ ČTYŘKA P
Akční/fantasy, USA 2015, dabing. Během
neúspěšného pokusu o teleportaci
získají čtyři mladí vědci specifické
superschopnosti, které se jim budou
hodit v boji proti tyranovi, jenž má
v úmyslu ovládnout svět. 

��150 Kč
24. – 26. 8. ve 20.00 h.
KDYŽ ZVÍŘATA SNÍ P
Mysteriózní/drama/horor, Dánsko 2014,
84´, do 15 let nepřístupný, titulky. 
Devatenáctiletá Marie žije sama se
svými rodiči. Nemá nikoho, komu by se
mohla svěřovat, kromě Daniela, mladé-
ho muže okouzleného její divokou pova-
hou. Místní lidé však mají z dívky obavy,
neméně pak z její matky. Když Marie
zjistí, že se její tělo mění – na její hrudi
a zádech roste hustá srst – začne pátrat
po odpovědích vztahujících se k utajo-
vané rodinné minulosti. Po něčem, co
bude mít nedozírné následky pro ni i pro
celou rodinu – a také na volbu, kterou
musí učinit. �� 130 Kč 
26. 8. v 9.30 h.
LÁSKA JE DOKONALÝ
ZLOČIN
Drama/komedie/thriller, Francie/Švýcarsko
2013, 111´, do 15 let nepřístupný, titulky.
Horské oblasti mezi Švýcarskem
a Francií skýtají nejen panensky krásnou
krajinu, ale také netušené možnosti ukrýt
pod závějemi sněhu nežádoucí důkazy.
Marc, profesor tvůrčího psaní na Univerzitě
v Lausanne, má pověst proutníka
a Barbara je jednou z řad studentek, které
jeho kouzlu podlehly. Po společně strávené
noci dívka záhadně zmizí ... 

Vstupné: 60/100 Kč
27. – 30. 8. ve 20.00 h.
HITMAN: AGENT 47 P
Akční/krimi/thriller, USA 2015, 96´, do 15 let
nepřístupný, titulky. Film se soustředí na
elitního nájemného vraha, který byl
pomocí genetiky stvořen jako dokonalý
stroj na zabíjení. Je známý pouze podle
dvou posledních čísel na čárovém kódu
vytetovaném na zadní straně jeho krku.
Je obdařený nebývalou silou, rychlostí,
vytrvalostí a inteligencí. Posledním jeho
cílem je korporace, která chce vytvořit
armádu zabijáků, jejichž schopnosti pře-
dčí dokonce i jeho vlastní. 

�� 140 Kč    

31. 8. – 2. 9. ve 20.00 h. P
KRYCÍ JMÉNO U.N.C.L.E.
Akční/dobrodružná/komedie, USA 2015,
titulky. Znovu se potkáme se dvěma
špičkovými agenty organizace
U.N.C.L.E. Američan Napoleon Solo
a Rus Illya Kuryakin bojují proti všem
zločincům, kteří ohrožují svět. Bojují
proti záhadné zločinecké organizaci,
která si podmaňuje svět prostřednictvím
šíření jaderných zbraní a různých
moderních technologií. Klíčem k dopa-
dení hlavních viníků je dcera německé-
ho vědce. Začíná souboj s časem, aby
se zabránilo celosvětové katastrofě.

�� 150 Kč
MALÝ SÁL
1. – 2. 8. v 17.30 h.
MISSION: IMPOSSIBLE –
NÁROD GRÁZLŮ   P
Akční/dobrodružný, USA 2015, do 12 let
nevhodný, titulky. Ethan je zvyklý vyrážet
na mise, jejichž úspěšné splnění je ne-
možné. Pod vedením režiséra
Christophera McQuarieho jde znovu po
krku těm největším grázlům současné-
ho světa. A jak je jeho dobrým zvykem,
většinu krkolomných kaskadérských
scén točil Tom Cruise sám a bez dublé-
ra. Hrají: Tom Cruise, Jeremy Renner,
Rebecca Ferguson, Simon Pegg, Alec
Baldwin aj.

�� 150 Kč
3. – 5. 8. v 17.30 h.
BOJOVNÍK P
Drama, USA 2015, 120´, do 12 let nevhod-
ný, titulky. Boxér, kterému se rozpadá
život, musí zabojovat a propracovat se
na vrchol, kam dříve patřil.

�� 140 Kč
6. – 9. 8. v 17.30 h.
VYKOLEJENÁ P
Komedie, USA 2015, 122´, do 12 let
nevhodný, titulky. Snímek vypráví o žur-
nalistce Amy, která si po vzoru svého
otce užívá divokého nevázaného života
a poslední, o co stojí, je nějaký roman-
tický dlouhodobý vztah ...

�� 140 Kč
10. – 12. 8. v 17.30 h.
TERMINATOR GENISYS 
Sci-fi/akční/thriller, USA 2015, 126´, do 12
let nevhodný, titulky.
Lidé v blízké budoucnosti bojují proti vše-
mocnému Skynetu, který se znovu pokouší
zabít jejich vůdce Johna Connora tím, že
v minulosti odpraví jeho matku. Do stejné
řeky se ale dvakrát nikdy vstoupit nedá.
Hrají: Emilia Clarke, Arnold Schwarzene-
gger, Jai Courtney, Jason Clarke aj.

Vstupné: 130 Kč 
13. - 16. 8. v 17.30 h.
MIMONI 
Animovaná komedie, USA 2015, 91´,
dabing. Proč ti žluťoučcí a roztomilí Mimoni
dobrovolně slouží padouchovi s velkým P?
Odpověď přináší tato komedie, ve které tři
z nich vyrážejí do světa, aby svým mimoň-
ským kamarádům vrátili smysl života.

�� 140 Kč

17. - 19. 8. v 17.30 h.
NESMRTELNÝ P
Thriller/sci-fi/drama, USA 2015, titulky. 
Průmyslový magnát Damian Hale již
dlouho ovládá svůj svět, ve kterém ze
své newyorské operační základny mist-
rovsky rozehrává mocenské hry. Po
vzájemném odcizení se svou dcerou
Claire má Damian opravdový vztah
pouze ke svému celoživotnímu příteli
Martinu O'Neilovi. Ale diagnóza nevy-
léčitelné rakoviny přiměje Damiana pod-
stoupit radikální lékařský zákrok,
„odpoutání“, který pro něj zvrátí běh
času. �� 140 Kč
20. - 23. 8. v 17.30 h. P
UUUPS! NOE ZDRHNUL ...
Animovaná/rodinná/komedie, USA 2015,
dabing. Zvířátka Dejv a jeho syn Finík
pocházejí ze zvláštního druhu jménem
Raťafáci. Nemotorní a podivně vyhlíže-
jící tvorečci ničím nevynikají, a tak
nejsou dokonce vpuštěni ani na
Noemovu archu, když se blíží konec
světa. Vychytralým trikem a neúmysl-
nou pomocí od dalších fantastických
zvířátek Grumpíků  se na palubu přeci
jen dostanou. Před odjezdem archy
však Finík z lodi omylem vystoupí
a nestihne její odjezd. Co teď? 

�� 140 Kč
24. - 26. 8. v 17.30 h.
DÁREK P
Mystery/thriller, USA 2015, do 12 let
nevhodný, titulky. Simon a Robyn jsou
mladí manželé, jejichž život jde přesně
podle plánu. Náhodné setkání se
Simonovým bývalým známým ze středo-
školských let však tuto idylu proměňuje
v chaos. Zprvu dokonce Simon Gorda
ani nepoznává, ale brzy se série několi-
ka zdánlivě náhodných setkání ukáže
být znepokojivá: děsivé tajemství minu-
losti je odhaleno... �� 140 Kč
27. - 30. 8. v 17.30 h.
BLÁZNIVÁ DOVOLENÁ P
Dobrodružná komedie, USA 2015, titulky.
Další generace Griswoldů v tom zase
lítá. Dospělý Rusty Griswold  kráčí ve
stopách svého otce a v naději na posíle-
ní rodinných pout se rozhodne překva-
pit svou ženu Debbie a jejich dva syny
cestou zpět do Ameriky, do rodinného
„oblíbeného zábavního parku“ Walley
World. Netřeba dodávat, že věci nejdou
zcela podle plánu. �� 140 Kč   

31. 8. – 2. 9. v 17.30 h.
PRIDE P
Komedie/drama, Velká Británie 2014, do 12
let nevhodný, titulky. Píše se rok 1984.
Britskou premiérkou je Margaret
Thatcherová, přezdívaná Železná lady.
Za dob její vlády vrcholí v zemi nepoko-
je horníků. Během Gay Pride v Londýně
se skupina aktivistů rozhodne pomoci
jejich rodinám a uspořádají pro ně sbír-
ku. Odborový svaz horníků se ale
zdráhá jejich pomoc přijmout. Důvod je
prostý. Neradi by čelili obvinění, že hor-
nický svaz otevřeně sympatizuje s gay
hnutím...                         �� 130 Kč

GALERIE CENTRUM 1. 8. – 31. 8.   „HAVÍŘOV VE FOTOGRAFIÍCH“
otevřeno denně od 8 do 20 hodin, vstup volný
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015 do 23. 8. uzavřena
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna do 23. 8. uzavřena
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin. 

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
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PŘIPRAVUJEME

25. 9. v 19.00 hodin - velký sál
KD Petra Bezruče
ŠVANDOVO DIVADLO
CRY BABY CRY
Pět žen se v dnes populárním kurzu

life coachingu pokusí zjistit, jak by

měly změnit svůj život. Může nás ale

vůbec někdo naučit, jak žít a jak být

šťastný? To je otázka. Divadelně zrychlený kurz pod vedením kouče

Michala Dlouhého se o to pokusí. 

Změnit svůj život přijdou Klára Cibulková, Réka Derzsi/Eva Vrbková,
Kristýna Frejová, Bohdana Pavlíková a Blanka Popková, 
pod režijním dohledem Martiny Krátké.
Předprodej od 24. 8. 2015

více na
mkshavirov.cz
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V době prázdnin je upravena půjčovní doba
knihovny. Veškeré informace naleznete
na webových stránkách knihovny 
www.knih-havirov.cz.

SOUTĚŽE:
SETKÁNÍ NA CESTÁCH – MěK Havířov vyhla-
šuje 6. ročník fotografické soutěže pro amatéry.
Pravidla soutěže:
- fotografie může přihlásit jen jejich autor
- zaslat může maximálně dva snímky
- ze soutěže jsou vyloučeni pracovníci knihovny

a jejich rodinní příslušníci
- soutěžící musí uvést své jméno a kontakt

(adresu, e-mail, telefon)
- uzávěrka soutěže je 31. 8. 2015

Fotografie zasílejte na adresu Městská knihovna
Havířov, studovna a čítárna, ul. Šrámkova 2,
736 01 Havířov – Podlesí nebo na e-mail:     
studovna@knih-havirov.cz.
Fotografie budou vyhodnoceny a vystaveny na
webových stránkách knihovny a v hale Městské
knihovny Havířov na ulici Šrámkova 2. Vítězné

fotografie budou oceněny.

Oddělení pro děti, Šrámkova:
KRAFTÍME – zábavný vědomostní kvíz pro děti
inspirovaný herní „hitovkou“ Minecraft.

Půjčovna pro dospělé Šrámkova:
VLASTIVĚDA PRO DOSPĚLÉ – soutěž
o drobné ceny.

Dětské oddělení Svornosti:
Prázdninová křížovka o drobné ceny.

Pobočka gen. Svobody:
MOŘSKÝ KVÍZ – soutěž pro děti o drobné ceny.

Pobočka U Jeslí:
LETNÍ VESELÉ DOPLŇOVAČKY – zábavné
soutěže pro děti.

VÝSTAVY:
Budova Svornosti:
3. 8. v 18. h. SVĚT ABSTRAKCE - zahájení
výstavy Fotoklubu Havířov. Vystavovat budou
Jolanta Kubica a František Glombek
Od 10. 8. UMĚNÍ UMĚT, UMĚNÍ VYTVÁŘET -
20. výroční výstava výtvarných, dekorativních

a rukodělných předmětů z činností klientů orga-
nizace Santé - centrum ambulantních a pobyto-
vých sociálních služeb, p. o. v Havířově. Výstavu
si můžete prohlédnout v oddělení pro hudbu
a umění do pátku 4. 9. 2015.

Budova Šrámkova:
LIDÉ – výstava fotografií básníka a fotografa
Libora Čiháka z Nejdku u Karlových Varů.
JAK VIDÍM SVĚT – výstava fotografií studentů
gymnázia Studentská v rámci akce „Horní gympl
má talent.“
ČTENÍ A TVOŘENÍ – TVOŘÍME KNIŽNÍ HRDI-
NY. Výstava dětských prací z projektu Čtení
a tvoření – tvoříme knižní hrdiny, tentokrát
zaměřeného na ilustrace Zdeňka Smetany.
PRÁZDNINOVÁ POHODA, PRÁZDNINOVÁ
VÝROČÍ – tematická výstavka knih.

Stálá výstavní expozice, Společenský dům:
RETRO A SOUČASNOST V OKR – výstavu
k historii dolů OKR doplňují fotografie z výstavby
Havířova. Upozorňujeme návštěvníky, že 13. - 29. 7. 
je expozice uzavřena.

Městská knihovna Havířov

STŘEDISKO MĚSTO: (Haškova 1)
Doučování
Klub Lego, klub počítačových
nadšenců, počítačová grafika
Klub her, klub týmák, klubový den
nejen pro handicapované
Dramatická dílna, zpívání 
s kytarou
Stolní tenis, florbal, 
sálová kopaná, šprtec
Šikovné ruce, dřevokutil, kerami-
ka, dívčí klub, šikulky pro rodiče
s dětmi, dovedné ruce, vaření
Mažoretky, stepmánie
Novinka - klub 55+(pro seniory),
Výtvarníček - mrňata 
(rodiče s předškolními dětmi)

STŘEDISKO ŠUMBARK 
a VALDOCCO (Lomená 9)
Doučování
Tvořivé dílničky s pohybem (rodi-
če s předškolními dětmi)
Novinka - Klub PC pro seniory
Mažoretky, pohybovky, dětský
aerobic, cvičení s hudbou, step-
mánie
Florbal, šprtec, taekwondo, posi-
lovna crosfit, fotbal, sportovní hry,

workout, Boccia
Novinka - Sebeobrana pro ženy
(od 15 let)
Papírové modelářství, mladý kutil,
šikovné ruce, dílna, klub FIMO,
klub výtvarných aktivit, tvořivá
dílna
Deskohrátky, klub T.A.H. (tým-
akce-hry), klub hrana, herní klub
Drumbeny a perkuse, dramatický
kroužek
Angličtina, klub PC her, kinect, 
PC grafika, výukové programy

KLUB MAJÁK: (Boženy Němcové 3) 
Doučování
Stolní tenis, florbal, fotbal
Fimo klub, kreativní tvoření, 
malování
Romské tance, taneční podložky,
drumbeny, hravé zpívání, mladí
hudebníci - kapela.
Obojživelníci

KLUB PŘÍSTAV: (ul. Kpt. Jasioka,
Prostřední Suchá)
Romské tance, florbal, fotbal,
tvořivky, výtvarná dílna, hranostaj,
in-line bruslení

HHH – HAVÍŘOV HLEDÁ
HVĚZDU
Těch hvězd ale zazářilo�! Devět havířovských škol se zapojilo do projek-
tu HHH a ti nejlepší ze školních kol vystoupili veřejně před publikem
11. června v KDPB v pestrém a různorodém programu, který s humorem
provázeli Mgr. Šárka Tedesco a absolvent pořádající školy Na Nábřeží
Lukáš Moravec. Těžký úkol ale čekal porotu - vybrat opravdu ty nejlepší ze
tří kategorií. V porotě zasedli představitelé města, sponzoři a další hosté.
Po zralé úvaze vybrali takto: 

I. KATEGORIE - jednotlivci z 1. st. ZŠ
1. místo - Valerie Kaňová (zpěv) - ZŠ Mládežnická
2. místo - Aneta Lyčková (aerobic) - ZŠ Na Nábřeží
3. místo - Lukáš Malyška (hra na flétny) - ZŠ Karolíny Světlé

II. KATEGORIE - jednotlivci z 2. st. ZŠ
1. místo - Jana Háziová (zpěv) - ZŠ Na Nábřeží
2. místo - Petra Nawalaná (mažoretka) - ZŠ Generála Svobody
3. místo - Nikol Lipová (tanec) - ZŠ Moravská

III. KATEGORIE - skupiny
1. místo - Mladí gymnasté - ZŠ Žákovská
2. místo - dívčí hudební skupina FOFR - ZŠ Na Nábřeží
3. místo - LOUTKY (scénický tanec) - ZŠ Generála Svobody

CENA DIVÁKŮ  Lukáš Malyška (hra na flétny) - ZŠ Karolíny Světlé
Byla to ojedinělá akce a zajistit
organizačně takový projekt při plně-
ní svých pedagogických povinností
není vůbec jednoduché.
Poděkování patří celému organi-
začnímu týmu - Mgr.Tedesco,
Mgr. Borbélyové, Mgr. Melecké,
Mgr. Bolkové, Mgr. Santariusové.
A nesmíme zapomenout na podě-
kování všem sponzorům za finanční
podporu a hodnotné věcné ceny, ze
kterých měli velkou radost všichni
vystupující. Těšíme se, že havířov-
ské hvězdy nevyhasnou a někdy
příště možná znovu zazáří.     

Marie Karlovcová (divák)

Pomozte havířovským fotografům s výstavou k výročí města!
Spolek havířovských fotografů hledá zájemce, kteří by se chtěli podílet na Fotografické výstavě

k oslavám 60 let města Havířova.
Pokud patříte mezi obyvatele Havířova, ať současné či minulé, a máte ve svých albech, archívech a skříních

fotografie z uplynulých 60 let města Havířova, můžete tyto fotografie zapůjčit a obohatit tak připravovanou
výstavu. Může se jednat o fotografie z rozestavěných domů objektů, z parků a hřišť atp. Dále pak z různých
akcí a oslav konaných v Havířově v uplynulých letech. Na výstavu můžete zapůjčit fotografie od formátu 9x13
cm, nebo můžete tyto zaslat v elektronické podobě. Pořadatelé se zaručují, že fotografie vrátí bez poškození
a vybrané fotografie vystaví při zachování všech autorských práv.  

Fotografie v obálce se jménem a adresou, rokem pořízení a případným krátkým popisem dané události
můžete předat ve Výstavní síni Viléma Wünscheho v Havířově a nebo na vrátnici v KD Leoše Janáčka
v Havířově do 31. 9. 2015, případně zaslat na níže uvedenou elektronickou adresu.

Výstava se bude konat v KD Leoše Janáčka ve dnech 3. – 27. 11. 2015
Vedoucí projektu a kurátor výstavy je Jaroslav Hrachovec:

tel:+420 608165575, e-mail: jaroslav.hrachovec@seznam.cz            

NABÍDKA KROUŽKŮ PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/2016
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Radostné výročí MŠ Švabinského
Dostala jsem nevšední, lákavou pozvánku na oslavu 50. výročí zalo-

žení Mateřské školy „Duhový korálek“ na ulici Švabinského, kde jsem
od roku 1982 do roku 2000 učila a ředitelovala. 

Již z této pozvánky na mne dýchl radostný, tvořivý a činorodý život
mateřské školy. Zde jsem si na každém kroku uvědomila, že jsem
pomyslný, „štafetový kolík“, při odchodu do důchodu, vložila do správ-
ných rukou současné paní ředitelky, Bc. Jany Šenkové. Vedení školy
jsou „spojené nádoby“. Bez kolektivu lidí, který je zapálený pro tuto
práci a bez ředitelky, která je k tomu předurčena, to nejde. 

V celé budově MŠ jsem viděla, že život je zde opravdu radostný, tvo-
řivý a činorodý. Při milém a veselém vystoupení dětí jsem se již neu-
bránila dojetí. Mateřské škole se dařilo již od jejího vzniku v roce 1965,
byla jedna z mála závodních školek, jejíž provoz byl plně zajišťován
závodem „Nová huť Klementa Gottwalda“ v Kunčicích. Poděkování
však patří i současnému zřizovateli mateřské školy, statutárnímu městu
Havířov, který školu zřizuje od roku 1995. Napadlo mě, co by asi řekl
J. A. Komenský, kdyby MŠ „Duhový korálek“ viděl? Měl by radost! Zde
se přece naplňuje jedna z jeho myšlenek:

„Komukoli prospěti můžeš, prospívej rád! Možno-li, celému světu.
Neboť, sloužiti a prospívati, jest vlastností povah vznešených“. 

Přeji jim vše nejlepší.         
Zdeňka Nevrlková

ZŠ Hrubína: 
Otevírání studánek 

V polovině května jsme na ZŠ F. Hrubína víta-
li jaro. Na loňské „Vynášení Moreny“ jsme letos
navázali prastarými tradicemi „Otevírání stu-
dánek“, během nichž dívky čistily pramen vody
a prosily přírodu o dobrou úrodu,
a „Královniček“, průvodu mladých dívek, které
chodily vesnicemi a pod velikým baldachýnem
zpívaly a tančily v doprovodu krále, který šel
v jeho čele s nazdobeným májíčkem. 

K účasti na této akci jsme kromě našich 83
žáků vyzvali též děti z nedalekých mateřských
škol. K našemu potěšení přišlo na 170 dětí
z mateřských škol Balzacova, Čelakovského,
E. Holuba, Kosmonautů a Přímá. 

Navzdory tomu, že nám nepřálo počasí, byly
děti ve skvělé náladě a s obrovským zaujetím
sledovaly celý program. V tělocvičně školy se

seznámily s tradicí studánek a královniček a pak
již mohly vnímat téměř hodinové vystoupení
našich žáků provázené lidovými písněmi, tan-
cem, recitací, a to vše „naživo“ za doprovodu
svěží cimbálové muziky pana učitele
Mgr. M. Gelnara, houslisty T. Švece a tří děvčat
- A. Dobšíkové (housle), M. Nezdařilové (flétna)
a M. Švecové (housle). Děti z MŠ na závěr ještě
symbolicky poslaly květiny po vodních hladinách
a už jsme mohli vyrazit k nedaleké studánce.

Dlouhý průvod vedl král a královnička v dopro-
vodu dívek v krojích s věnečky na hlavách za
zpěvu písní a vyvolávání popěvků a říkadel.
U studánky malá královnička čistila pramen vody
a děti z MŠ předaly velké královničce ručně
vytvořené dárky. Následoval tanec krále
a královny a korunovace malé královničky.
V dobré náladě jsme si u studánky společně
zatančili a zazpívali opět za doprovodu cimbálu. 

M. Janíková, P. Koneszová

ZŠ Světlé: 
Přírodní vědy moderně a zajímavě

ZŠ Školní: Papírové srdce

Již dvanáct let peníze získané v soutěži ve sběru starého papíru daru-
jeme dětskému oddělení havířovské nemocnice. Tato akce nadchla něko-
lik starších obyvatel v okolí naší školy. Většinou jsou to rodiče našich býva-
lých žáků. Dvě generace, na počátku i v závěru života, jsou jako dvě části
nakresleného srdce. Společně pomáháme chránit životní prostředí i přis-
píváme ke zlepšení péče o naše nemocné kamarády. 

Společně jsme se sešli i u nás s písničkami a scénkami, které jsme pro
naše dobré známé nacvičili.                                    Mgr. Helena Luková

V průběhu měsíce června byla
na Základní škole K. Světlé dokon-
čena modernizace dvou odborných
učeben v rámci realizace projektu
„Přírodní vědy moderně a zají-
mavě“. 

Realizace projektu byla zaměře-
na na modernizaci vybavení učeb-
ny chemie a dovybavení učebny
fyziky. Současně došlo k dílčímu
vybavení školy učebními pomůcka-
mi pro využití v přírodovědných
předmětech, které odpovídají sou-
časnému vývoji a moderním výuko-
vým metodám pro praktické i teore-
tické vyučování tak, aby bylo na
požadované úrovni technického
vývoje, a aby umožňovaly rozšíření
nových forem výuky. Modernizo-
vané učební prostory jsou vyu-
žívány také pro výuku laborator-
ních prací v předmětech chemie,
fyzika a přírodopis a výuku.

Dosavadní vybavení bylo již
velmi zastaralé a neodpovídající
současným požadavkům na kvalit-

ní vzdělávání. Obě učebny tak byly
nově vybaveny interaktivními tabu-
lemi a stolními počítači. V učebně
chemie a skladu chemikálií je kom-
pletně nová podlaha, nový žákov-
ský nábytek s žákovskými multipra-
covišti, učitelskou katedrou a nové
vitríny. Dále byla provedena oprava
vodoinstalace a elektroinstalace.
Učebna přírodopisu byla vybavena
moderními učebními pomůckami
(demonstrační modely, mikroskopy,
žákovské soupravy pro pokusy).
Vybavení učeben je spolufinanco-
váno z ROP Moravskoslezsko.
Celkový rozpočet projektu dosahu-
je 2 milionů korun a získaná dotace
je ve výši 85% rozpočtu. 

Cílem projektu je nejen zpestření
a zkvalitnění výuky přírodovědných
předmětů, ale také zvýšení konku-
renceschopnosti školy a lepší
připravenost žáků na odborné
vzdělávání na středních školách.

Mgr. Jiří Kotaška, ředitel školy

ZŠ s rozšířenou výukou jazyků 
ul. Mládežnická 11, Havířov-Podlesí
nabízí ve škol. roce 2015/2016

JAZYKOVÉ KURZY angličtiny, němčiny
● pro začátečníky i pokročilé  ● pro děti i dospělé

- začátek pravidelné výuky - od 14. září 2015
Zápis do kurzů: 3. září 2015 v 15  - 17 hod. - vestibul školy

lze se domluvit i mailem nebo telefonicky

PŘÍPRAVU ŽÁKŮ 9. TŘÍD 
K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM

jazyk český - matematika
Termín:  říjen - duben

Výuka probíhá v prostorách školy - 1x týdně jednu vyučovací hodinu
Přihlášky možno podat i telefonicky nebo elektronickou poštou

INFORMACE ● tel. 596 411 063 
mail: andrea.kovarova@zsmladeznicka.cz

www.zsmladeznicka.cz
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Ústřední kolo soutěže cimbálových muzik v Mikulově bylo pro havířov-
skou Voničku velmi úspěšné. Vonička přivezla třetí místo a zvláštní cenu
poroty. Postup do celostátního kola soutěže základních uměleckých škol
ve hře na lidové nástroje si cimbálová muzika Vonička z Havířova zajistila
vítězstvím v krajském kole. Celostátní kolo soutěže, jejímž vyhlašovatelem
je ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, pořádala Základní umě-
lecká škola v Mikulově. 

V prostorách sálu mikulovského zámku Vonička pod vedením Jiřího
Pospěcha podala výborný výkon a předvedla skladby v umělecké úpravě
Jiřího Slavíka. V těžké konkurenci ve své kategorii obsadila 3. místo
a navíc získala Cenu poroty za výrazný regionální pěvecký projev. 

Soubor lidových písní a tanců VONIČKA z Havířova byl založen v září
roku 1991. Hlavní myšlenkou při vzniku bylo vytvořit soubor, u něhož bude
taneční, hudební a pěvecká složka v rovnováze. Tato myšlenka je naplňo-
vána po celou dobu existence souboru až do současnosti. 

V současné době má soubor celkem 82 členů, z toho 62 tanečníků a 16
muzikantů. Tanečníci jsou rozděleni do tří věkových kategorií, a to od 5 do
8 let, od 9 do 13 let a od 14 do 23 let. Muzikanti jsou sdruženi v jednom
orchestru lidových nástrojů, ve kterém hrají housle, viola, kontrabas, klari-
net, flétna a cimbál. Všichni členové muziky jsou žáky Základní umělecké
školy Leoše Janáčka v Havířově.                                                    -red-

Folklorní soubor VONIČKA z Havířova
hledá nové členy - děti ve věku 5 - 10 let

- nejsme kroužek, ale soubor s disciplínou a pravidly
- hledáme nejen děti, ale i rodiče, kteří chtějí pro své děti pěkné dětství
- nabízíme: dlouhodobé vyplnění volného času

výuku tance, zpěvu, základů taneční a sportovní gymnastiky
výchovu dětí k odpovědnosti, samostatnosti a kamarádství
účast na vystoupeních doma i v zahraničí

- požadujeme: pravidelnou docházku
zájem o dění v souboru, účast na soustředěních a letní umělecké
škole, slušné chování a vystupování  

Informace o nás najdete na www.vonicka.cz

Kontakty: 731 574 418, slampa@atlas.cz, 
p. Gorná - 777 208 845, 736 723 541, gorny@cmail.cz

U nás se děti nenudí a tanec prospívá rozvoji koordinace těla 
i mozkové činnosti!

��������	
���
���
�������
�
������
�
���
�
���
����� ���

����������������	
���

���	�
����
��������

����
�
������

��
����
�����
��� ����
�����
 ����

������
�����
���

� ��!��"����
 ��� ��!������
��#��"�$������ ���%��� &�'()�
*�� ���� ������+�
��!�������"��� 
,�������
#��-../0�
��
����$������
�#����#�"
�����
�,�#�"�

 ���#�
���
 
,���	�� ������"
�
�
 �"�������1��
�2�
�"
��
 
�#�  
�����#�0
���
#��-.34�

��
�
����$� �
�
 ����#�

�����%��!�

��
��!
� ��!�����5��
����
��
�
 �%�������
�� �
��
#�����#�
6�2
�
���
�����0

7.
 �������8� �#���
��

�� ����������
��9����
�����#��

 ����
:#�
;���<��8� �#���8
������
<�9�<����
<�����#��$

���������������� 
�!" ��

Havířovská cimbálová muzika Vonička získala
v celostátním kole 3. místo

MK PZKO 
w Hawierzowie – Błedowicach

Serdecznie zaprasza 
na tradycyjne

46 
DOŻYNKI ŚLĄSKIE

w sobotę 29. 8. 2015 o godz. 14
w ogrodzie Domu PZKO

W programie:
Obrządek dożynkowy

Zespoły: 
„Młodzi Bartusie” z Polski,

„Vonička”,
”Błędowice”

i „Mali Błędowianie”
Atrakcje

* Specjały kuchni Śląskiej  
* kołacze  

* pieczeń zbójecka

MS PZKO 
v Havířově–Bludovicích

srdečně zvou 
na tradiční

46. 
SLEZSKÉ DOŽÍNKY

v sobotu 29. 8. 2015 ve 14 hod.
v zahradě domu PZKO

Program:
Dožínkový obřad
Lidové soubory:

„Młodzi Bartusie” z Polska,
„Vonička”,

”Błędowice”
i „Mali Błędowianie”

Atrakce 
* Speciality slezské kuchyně 

* koláče 
* pečeň na rožni
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Havířovský Zlatý kahanec slaví 50 let
od prvního závodu na Těrlickém okruhu 

Orientální tanec 
s Andy Atyaf!

FANTASY ORIENT 
Studio orientálního tance 

(areál Severka Havířov)

Orientální tanec
pro začátečnice

pro mírně až středně pokročilé
pro pokročilé | pro holčičky

TANČETE S RADOSTÍ,
TANČETE S FANTASIÍ,

TANČETE S ANDY!

Těším se na vás!
 

    TEL.: 602 566 441
WWW.FANTASYORIENT.CZ
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Kick Wolf Team
uspěl 
na mezinárodním
mistrovství ČR 
v kickboxu!

Sedm medailí přivezlo pět mladých havířov-
ských kickboxerů ze silně obsazeného mezi-
národního Mistrovství ČR v kickboxu konaného
v polovině června v Praze.

Do Prahy oddíl vycestoval v sestavě osla-
bené o dva zraněné nejstarší závodníky, ale
zbylých pět mladých fighterů se v turnaji neztra-
tilo a vybojovalo jednu zlatou, čtyři stříbrné
a dvě bronzové medaile! Mistrem a vicemistrem
republiky v lightcontaktu a pointfightingu star-
ších žáků ve váze do 42kg se stal Vojtěch
Balogh!

Klub a město dále reprezentovali Barbora
Baloghová (2.místo lightcontakt -37kg a 3.místo
pointfighting -37 kg), Michaela Capoušková
(2.místo kick light -42kg), Viktor Žíla (2.místo
lightcontakt -47kg a 3.místo lightcontakt +47kg).
Na stupeň vítězů nedosáhl jako jediný pouze
Adam Janek, který v nejsilněji obsazené kate-
gorii mladších žáků lighcontaktu do váhy 32kg
obsadil pěkné čtvrté místo.
www.facebook.com/KickWolfTeam 

První závod na Těrlickém okruhu se skutečně
jel již v roce 1965. Jak to všechno začalo?

Závodění na Těrlickém okruhu předcházelo
pořádání motocyklových závodů ve „staré“
Karviné, pak v Petrovicích a v „nové“ části
Karviné. 

Po letech závodění na sídlištích v Karviné se
motocyklové závody přestěhovaly v roce 1965
na trať situovanou v krásném prostředí Těrlické
přehrady.  

Nová závodní trať se tak rázem stala jednou
z nejzajímavějších a nejrychlejších tratí u nás
v Československu. Vždyť při prvních závodech
na této trati docílil František Štastný nejvyšší
průměrné rychlosti 155,5 km/hod. 

Dlouhých pětadvacet let byl závod pořádán
Svazarmem Automotoklubu Kovona Karviná,
který motocyklový závod „O Zlatý Kahanec“
pořádal do roku 1990.  

K obnovení tradice závodu na Těrlickém okru-
hu přispěla velkou měrou výstava věnovaná
40. výročí vzniku Zlatého kahance, kterou
v roce 2007 uspořádal Automotoklub Těrlicko. 

O rok později se motocyklové závody po dlou-
hých osmnácti letech vrátily na stávající trať
Těrlického okruhu pod názvem Havířovský Zlatý
kahanec. 

Letošní závody se pojedou opět první srpno-
vý víkend a pořadatelé slibují divácky atraktivní
souboje ve všech třídách jednotlivých kubatur.
Okolo 190 jezdců z České republiky, Slovenska,
Polska, Itálie, Rakouska, Lichtenštejnska,
Německa, Švýcarska, Holandska, Belgie,
Finska, Švédska, Anglie a Austrálie se předsta-

ví divákům v sedmi závodech. 
Svou účast na letošním ročníku přislíbili před-

ní naši jezdci jako dvojnásobný absolutní vítěz
Havířovského Zlatého kahance a čtyřnásobný
vítěz třídy do 600 ccm Michal Indy Dokoupil,
vedoucí jezdec Evropského poháru třídy do 600
ccm Marek Červený, Kamil Holán, Aleš
Nechvátal, Libor Kamenický, Michal Savinkov,
Marek Zíma, Martin a Miroslav Sedlo, Patrik
Kolář. 

Pořadatelé závodu věří, že na startu letošního
ročníku nebude chybět po zranění ruky troj-
násobný absolutní vítěz závodu lichtenštejnský
jezdec Horst Saiger. Chybět by neměl také pro-
zatím největší Saigerův rival Didier Grams (D)
a další přední zahraniční jezdci v čele
s Danielem Zoernwegem, Wernerem Sttegem
oba (D), Pierem Coopou (I), a Gavin Lupton
(GB). Účast přislíbili také další kvalitní domácí
a zahraniční závodníci, které bude pořadatel
závodu postupně prezentovat na internetových
stránkách www.terlickyokruh.nolimit.cz.  

Pro návštěvníky závodu bude v prostoru star-
tu a cíle a také na Těrlickém retardéru pod
Bludovickým kopcem umístěna velkoplošná
obrazovka, která bude nedělní závod snímat ze
6 kamer rozmístěných podlé tratě závodního
okruhu. Děti do výšky 150 cm mají vstup na
závod zdarma. 

Nenechte si ujít tento motoristický svátek.
Martin Mojžíszek
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

95/15

96/15

98/15

PŮJČKY
5 - 15 000 Kč

volejte 776 464 6251
0
0
/1
5

MUDr. LENKA HUSTÁKOVÁ

Přijímáme k registraci všechny nové pacienty od 0 - 19 let. 
Možnost telefonického objednání k vyšetření.

www.mudrhustakova.cz, e-mail: ordinacehavirov@seznam.cz

ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE PRO DĚTI A DOROST
M. Kudeříkové 14, Havířov-Město,� 739 591 168, 777 591 175
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ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ
aby záda nebolela 
PONDĚLÍ 19 - 20 h.

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ 
VE VODĚ

STŘEDA 17 - 18 h.
To vše na ZŠ Fr. Hrubína - 605 947 5689
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LEVNÉ STĚHOVÁNÍ
777 777 300

WWW. stehovanimax.cz

1
0
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